
Číslo: 3 Pv 280/22/6611-23 Zvolen 20.04.2023

EEČ: 2-51-313-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a Trestného zákona
prečin: ublíženie na zdraví podľa § 156 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Zvolen

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

- prečin: ublíženie na zdraví podľa § 156 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

na tom skutkovom základe, že:

obvinený na mieste verejnosti prístupnom dňa 02.06.2022 v čase o 06.10 hod.
v meste XXXXX, na XXXXX, pred budovou Obchodného domu Tesco sa agresívne
správal, vykrikoval rôzne nezmysly, robil neporiadok a snažil sa vytlačiť nákupné
vozíky na miestnu komunikáciu, v čom mu zabránila tam prítomná poškodená
XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX, XXXXX č. XXXXX, následne poškodená
chytila metlu a z druhej strany chytil metlu aj obvinený a takto sa pretláčali, pričom
obvinený ju zasiahol do oblasti pery, následne ju strčil a poškodená spadla na múr
budovy, čím jej boli spôsobené zranenia, ktoré si vyžiadali (prevoz poškodenej
vozidlom rýchlej záchrannej služby do Nemocnice Zvolen," prevádzka XXXXX a
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podľa znaleckého posudku znalca z oboru zdravotníctva a farmácie, poškodenej
fyzickým napadnutím spôsobil ranu na tvári a pomliaždenie bedrovej oblasti chrbtice
so stanovením doby liečenia a práceneschopnosti v trvaní od 02.06.2022 do
19.06.2022, t. j. 18 dní, čím UNION zdravotnej poisťovne, so sídlom v Bratislave,
Karadžičova 10, IČO: 36 284 831, vznikli náklady v súvislosti s ošetrením
poškodenej, ktoré si v trestnom konaní neuplatňovali, Sociálnej poisťovni, pobočka
Bratislava, so sídlom Záhradnícka 31, IČO: 30 807 484 vznikli náklady vo výške
94,40 € a spoločnosti TESCO Stores SR, so sídlom v Bratislave, Cesta na Senec č.
2, IČO: 31 321 828 vznikli náklady vo výške 94,10 €,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník PZ Obvodného oddelenia PZ v Krupine viedol pod sp. zn.
ORP-732/KA-ZV-2022 trestné stíhanie proti obvinenému XXXXX, nar. XXXXX v
XXXXX, trvale bytom XXXXX č. XXXXX za prečin ublíženie na zdraví podľa § 156
ods. 1 Tr. zákona v jednočinnom súbehu s prečinom výtržníctva podľa § 364 ods.
1 písm. a/ Tr. zákona, ktorého sa mal dopustiť na tom skutkovom základe, že na
mieste verejnosti prístupnom dňa 02.06.2022 v čase o 06.10 hod. v meste XXXXX,
na ulici XXXXX, pred budovou Obchodného domu Tesco sa agresívne správal,
vykrikoval rôzne nezmysly, robil neporiadok a snažil sa vytlačiť nákupné vozíky na
miestnu komunikáciu, v čom mu zabránila tam prítomná poškodená XXXXX, nar.
XXXXX, trvale bytom XXXXX, XXXXX č. XXXXX, následne poškodená chytila metlu
a z druhej strany chytil metlu aj obvinený a takto sa pretláčali, pričom obvinený ju
zasiahol do oblasti pery, následne ju strčil a poškodená spadla na múr budovy, čím
jej boli spôsobené zranenia, ktoré si vyžiadali (prevoz poškodenej vozidlom rýchlej
záchrannej služby do Nemocnice Zvolen," prevádzka XXXXX a podľa znaleckého
posudku znalca z oboru zdravotníctva a farmácie, poškodenej fyzickým napadnutím
spôsobil ranu na tvári a pomliaždenie bedrovej oblasti chrbtice so stanovením doby
liečenia a práceneschopnosti v trvaní od 02.06.2022 do 19.06.2022, t. j. 18 dní, čím
UNION zdravotnej poisťovne, so sídlom v Bratislave, Karadžičova 10, IČO: 36 284
831, vznikli náklady v súvislosti s ošetrením poškodenej, ktoré si v trestnom konaní
neuplatňovali, Sociálnej poisťovni, pobočka Bratislava, so sídlom Záhradnícka 31,
IČO: 30 807 484 vznikli náklady vo výške 94,40 € a spoločnosti TESCO Stores SR,
so sídlom v Bratislave, Cesta na Senec č. 2, IČO: 31 321 828 vznikli náklady vo
výške 94,10 €.

Obvinený XXXXX v prípravnom konaní uviedol, že v deň skutku išiel do
Krupiny, zohnal si zálohové fľaše a za peniaze za ne si chcel kúpiť malinovku, tak
išiel do obchodu Tesco, pričom tam mu začali nejakí chlapi hovoriť, aby išiel preč, že
tam nemá čo robiť. Potom ho títo chlapci asi synovia tej pani začali biť a kopať, na čo
mu ona, ktorej meno nevedel, vylepila zaucho a on spadol na zem a rozbil si hlavu.
On nikoho nenapadol, len nechtiac strčil do tej pani. On sa jej ospravedlnil, že to
nechcel. Ona mu na to povedala, že je chudák, že jej nič nespravil, že za to nemôže.
Potom prišli na miesto policajti a zobrali ho. Uviedol, že XXXXX nenapadol, že ona
mu dala facku, nič jej nespravil. Nič nepredchádzalo samotnému napadnutiu
poškodenej a ani ju nepozná. Obvinený uviedol, že je hospitalizovaný na psychiatrii
v Kremnici od februára 2022, že má asi schizofréniu a počuje hlasy.
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K veci bola vypočutá poškodená XXXXX, ktorá uviedla, že 02.06.2022 prišla
do zamestnania asi okolo 04.45 hod. ráno. Pamätá si, že v tom čase prišiel
k vchodovým dverám obchodného domu Tesco Róm. Vyzeral ako bezdomovec, vo
veku okolo 40-45 rokov. Tohto pozná z videnia, nakoľko chodieva na nákupy do
Tesca. Pred otvorením obchodného domu, vyšla pred vchod upratať priestory
a pozametať. Niekedy v  tom čase musel tento Róm vojsť do predajne. Poškodená si
ho však nevšimla, kedy vošiel dnu, pretože v tom čase bola ďalej od vchodu na
priľahlom chodníku. Potom ako tento Róm vyšiel von z predajne, začal na ňu
vykrikovať, pričom mu vôbec nebolo rozumieť, v zlosti zhodil horný kryt koša, vedľa
vchodových dverí do predajne, následne prešiel k nákupným vozíkom, ktoré začal
vyťahovať, rozhadzovať a niektoré aj v zlosti prevrátil. Neustále niečo kričal až dva
nákupné vozíky vytlačil na hlavnú cestu. Keďže poškodená stála na chodníku pri
hlavnej ceste, tieto vozíky sa jej podarilo zachytiť. V tom začala reagovať na
uvedeného Róma, aby prestal, avšak on sa rozbehol smerom k nej a v tom
poškodená dostala z uvedenej osoby strach, z uvedeného dôvodu chytila metlu do
oboch rúk, do výšky hrudníka v horizontálnej polohe, a takto sa chcela pred týmto
Rómom brániť, nakoľko tento sa na ňu vrhol a istú dobu sa pretláčali. Obvinený ju
však silou pretlačil a v istom momente ju poriskom metly zasiahol do tváre. Následne
si už na nič nepamätá, nakoľko sa iba prebrala na zemi pri vozíkoch, asi 3 až 4
metre od miesta, kde sa s uvedeným Rómom pretláčala. Kolegyne jej pomohli
postaviť sa a uviedli jej, že Róm, ktorý ju mal napadnúť utiekol. Keďže sa poškodená
cítila veľmi zle, tiekla jej z oblasti tváre z úst krv, mala bolesti chrbta, kolegyne
zavolali RZP. Následne bola prevezená na vyšetrenie na chirurgickú ambulanciu
v Krupine, kde za ňou prišla jej dcéra. Po tomto napadnutí bola poškodená PN od
02.06.2022 do 20.06.2022.

V procesnom postavení poškodeného bola vypočutá XXXXX, splnomocnená
zástupkyňa Sociálnej poisťovne, Bratislava, ktorá uviedla, že poškodenej XXXXX boli
Sociálnou poisťovňou vyplatené nemocenské dávky vo výške 94,40 €.

Taktiež bola v procesnom postavení poškodeného vypočutá XXXXX,
splnomocnená zástupkyňa poisťovne UNION, a.s., Bratislava, ktorá uviedla, že
poškodenej XXXXX bola poskytnutá zdravotná starostlivosť v súvislosti so
spôsobenými zraneniami, vzhľadom však na nízku sumu vynaložených nákladov, si
predmetná zdravotná poisťovňa nárok na náhradu liečebných nákladov za
poskytnutú zdravotnú starostlivosť neuplatňuje v tomto trestnom konaní.

Splnomocnený zástupca TESCO Stores SR, XXXXX sa vo svojej výpovedi
vyjadril k výške vyplatených nákladov za poskytnuté nemocenské dávky, ktoré boli
poškodenej XXXXX vyplatené v dôsledku zavineného protiprávneho konania ako
zamestnankyni poškodenej XXXXX vo výške 94,10 €.

K okolnostiam skutku sa vyjadrila aj svedkyňa XXXXX, ktorá uviedla, že dňa
02.06.2022 v ranných hodinách okolo 06.00 hod. spozorovala ako do prevádzky OD
Tesco v Krupine vošiel bezdomovec, ktorého pozná z videnia, nakoľko už s týmto
mali viackrát problémy. Tento muž si nič nekúpil, ale vyzeralo to tak, ako keby sa sám
rozprával s pokladňami a vykrikoval po okoloidúcich ľuďoch. Iná kolegyňa, nevie
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uviesť už ktorá, bola tohto muža napomenúť, abysa takto nesprával. Tento muž bol
veľmi hlučný, a takto po chvíli sám vyšiel z predajne, pričom cestou ešte kopol do
vchodových dverí. Tohto muža pozorovala a videla, ako začal pred vchodovými
dvermi rozhadzovať nákupné vozíky, niektoré prevrátil a dva až tri vozíky nasmeroval
k hlavnej ceste. Tieto vozíky zastavila kolegyňa p. XXXXX, ktorá mala za úlohu
upratovať priestory pred vchodom. Videla ako tohto muž p. XXXXX napomenula,
avšak tento po chvíli smeroval k tejto pani, ktorá pritom ako zametala zdvihla metlu
pred seba oboma rukami, akoby sa chcela pred ním brániť. Svedkyňa uviedla, že
videla ako sa dotyčný muž s ňou pretláčal, a následne ju sotil, pričom p. XXXXX
neudržala stabilitu a oblúkom letela smerom k nákupným vozíkom. Potom ako p.
XXXXX spadla, tento muž utiekol preč a svedkyňa jej utekala na pomoc. XXXXX
bola dezorientovaná a nepamätala si čo sa presne stalo. Na záver uviedla, že sama
mala z obvineného obavu, preto mu nikto z pracovníkov nebránil v úteku. Následne
pribehli na pomoc p. Dunkovej aj ostatné kolegyne a privolali jej na pomoc RZP.

Nakoľko sa vyskytla pochybnosť o duševnom stave obvineného, na základe
príkazu sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Zvolen bola do konania
uznesením povereného príslušníka OO PZ XXXXX ČVS: ORP-732/KA-ZV-2022 zo
dňa 27.10.2022 podľa § 142 ods. 1 Tr. poriadku, § 148 ods. 2 Tr. poriadku pribratá
znalkyňa z odboru zdravotníctva a farmácia, odvetvia psychiatria XXXXX XXXXX,
ktorá vypracovala znalecký posudok o duševnom stave obvineného č. ZP 1/2023.

Podľa zadováženého znaleckého posudku u obv. XXXXX bola zistená
závažná duševná poruchy - XXXXX, ktorá sa u neho prejavuje poruchami XXXXX,
XXXXX, XXXXX, XXXXX a XXXXX. Zároveň trpí XXXXX, čo je postih celej
osobnosti, najmä ale intelektu, čo so sebou nesie následne poruchu ostatných
psychických funkcií, ide o poruchu od narodenia alebo s rozvojom do druhého roku
veku jedinca. V dobe spáchania trestnej činnosti boli ovládacie a rozpoznávacie
schopnosti obvineného vymiznuté, boli vlastne pod vplyvom narušeného kontaktu
s realitou pri celkovej dezintegrácii osobnosti obvineného, v rámci dekompenzácie
psychotickej poruchy - schizofrénie. Jeho konanie bolo panicky (chorobne)
motivované, pod vplyvom halucinácií a bludov. Obvinený je v súčasnej dobe schopný
účasti na trestnom konaní, nie je ale schopný chápať zmysel trestného konania
v inkriminovanej veci a eventuálne zmysel udeleného trestu práve v dôsledku
závažnej duševnej poruchy a mentálnej retardácie. Obvinený nie je závislý od
alkoholu a ani od iných psychoaktívnych látok. K osobnosti obvineného bola
znalkyňa aj vypočutá, pričom vo výsluchu sa vyjadrila k uloženiu vhodných opatrení
u obvineného. Je toho názoru, že celkovo by bolo najvhodnejšou formou
u obvineného obmedzenie spôsobilosti na právne úkony, a následné umiestnenie
v špecializovanom zariadení. V súčasnosti však odporúča pokračovať v ochrannom
psychiatrickom liečení ústavnou formou, nakoľko v priebehu posledných rokov
u obvineného dochádza k opakovaným zhoršeniam psychického stavu s narušeným
kontaktom s realitou a ohrozovaním okolia, a teda je vysoká pravdepodobnosť, že pri
aktuálne nastavenej liečbe t.j. XXXXX, nebude danú liečbu dodržiavať, a teda
v krátkej dobe môže dôjsť znova k zhoršeniu stavu a ohrozenia okolia.

Okrem vyššie uvedených dôkazov boli do spisu zadovážené ďalšie dôkazy
a to znalecký posudok č. 152/2022, vyčíslenie nákladov Sociálnej poisťovne,
priestupkový spis ORPZ-ZV-OPP5-132/2022-P s lekárskou správou z vyšetrenia
poškodenej XXXXX, výpisy z obchodného registra, výpisy z evidencií k osobe
obvineného, správa spol. TESCO Strores SR k spôsobenej škode a pracovná
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zmluva poškodenej XXXXX, správy ÚPSVaR XXXXX, správa z obce XXXXX, výpis
z evidencie priestupkov, odpis RT, správa Sociálnej poisťovne, správa
z Psychiatrickej nemocnice Prof. Matulaya v Kremnici, kde sa obvinený nachádza
do súčasnosti.

Vykonaným dokazovaním bolo preukázané, že obvinený XXXXX svojím
konaním formálne naplnil zákonné znaky skutkovej podstaty prečinu ublíženie na
zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zákona v jednočinnom súbehu s prečinom výtržníctva
podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie ak
obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Podľa § 23 Tr. zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak. Znalkyňa v
podanom znaleckom posudku jednoznačne uviedla, že obvinený nebol schopný
rozpoznať nebezpečenstvo svojho konania pre spoločnosť a nebol toto svoje
konanie schopný ovládať, keďže jeho rozpoznávacie a ovládacie schopnosti boli v
čase spáchania skutku podľa znalkyne vymiznuté.

Vzhľadom na závery znaleckého posudku bude po prípadnom
nadobudnutí právoplatnosti predmetného uznesenia o zastavení trestného
stíhania prokurátorom podaný Okresnému súdu Zvolen návrh na uloženie
ochranného psychiatrického liečenia ústavnou formou.

Vzhľadom na vyššie uvedené bolo potrebné rozhodnúť tak, ako to vyplýva z
výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Danica Porubská
prokurátorka


